
 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

DE LEIS, COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO E COMISSÃO DE ÉTICA 

PARLAMENTAR, EM AMBIENTE VIRTUAL, COM A FINALIDADE DE DISCUTIR 

AS PROPOSITURAS APRESENTADAS. Ao trigesimo primeiro dia do mês de maio, do ano 

de dois mil e vinte e dois, às 09h10min, em sessão realizada por meio de Sistema de Deliberação 

Remota, SDR, em que as discussões e deliberações foram tomadas em ambiente virtual, com a 

presença do Vereador Ricardo Liberato, Vereadora Aline Nascimento, Vereador Anderson 

Correia, Vereador Jorge Quintino, Vereador Carlinhos da Ceaca e Vereador Nelson Diniz, 

bem como os membros da Consultoria Jurídica Legislativa: José Ferreira de Lima Netto, 

Anderson de Mélo, Joana Caraciolo, Clayton Barbosa, Rosana Amorim e a estagiária de Direito 

Jhennyfer Ferreira. Ausente o Vereador Filipe José. Inicialmente, os membros das Comissões 

Permanentes presentes elegeram o Vereador Ricardo Liberato como presidente da reunião. Na 

sequência, foi lido o pedido de retirada do Projeto de Lei nº 9.323/2022, de autoria do Poder 

Executivo, que institui o Vale Transporte Servidor no Município de Caruaru, revoga lei anterior 

e dá outras providências. Após, a solicitação de retirada foi deferida pelo presidente da reunião. 

Continuamente, foi analisado o Projeto de Lei nº 9.321/2022, de autoria da Mesa Diretora, que 

altera dispositivos da Lei Municipal nº 8.629, de 14 de março de 2022, e dá outras providências. 

O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o 

Vereador Jorge Quintino. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido 

realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não 

vinculante pela admissibilidade da propositura com sugestão de emenda redacional. Aberta a 

votação, o Relator, Vereador Jorge Quintino, votou de forma favorável com emenda ao projeto 

e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Finanças e 

Orçamento, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo 

parecer favorável com emenda das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Continuamente, foi analisado o Projeto de Lei nº 

9.322/2022, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre os valores dos vencimentos básicos 

dos servidores efetivos ativos e inativos da Câmara Municipal de Caruaru.O presidente da 

reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Carlinhos da 

Ceaca. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente 

pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o 

Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura com sugestão de emenda. Aberta a votação, o Relator, Vereador 

Carlinhos da Ceaca, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis e Comissão de Finanças e Orçamento, seguiram o voto do 

Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das 

Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Para os 

Projetos de Decreto Legislativo adiante enumerados, o presidente da reunião indicou como 

Relatora, a Vereadora Aline Nascimento. Em seguida, foram lidos e debatidos os seguintes 

Projetos de Decreto Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo nº 1.579/2021, de autoria do 

Vereador Mano do Som, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências 

- MARIA CAROLINA SANTIAGO; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.609/2021, de autoria 

do Vereador Lula Tôrres, que concede Medalha de Honra e dá outras providências - MEDALHA 

ÁLVARO LINS -  CENTRO DE PRÁTICA E PESQUISA N’GOLO CAPOEIRA ANGOLA 

REPRESENTADO PELO SR. ALEXANDE SOARES DA SILVA; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.617/2021, de autoria do Vereador Anderson Correia, que concede Título 

Honorífico de Cidadania e dá outras providências – JOBERTO FERREIRA DA SILVA.; Projeto 

de Decreto Legislativo nº 1.618/2021, de autoria do Vereador Lula Tôrres, que concede Título 



 

Honorífico de Cidadania e dá outras providências – ANA MARAIZA DE SOUZA SILVA.; 

Projeto de Decreto Legislativo nº 1.629/2021, de autoria do Vereador Lula Tôrres, que 

concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências – MOYSÉS ARAUJO DOS 

SONTOS.; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.668/2022, de autoria do Vereador Ricardo 

Liberato, que concede Medalha de Honra e dá outras providências - MEDALHA GENERAL 

AGUINALDO DE OLIVEIRA -  CARLOS EDUARDO LOPES DE ANDRADE. Solicitada 

análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr. José Netto, apresentou 

parecer jurídico de modo opinativo e não vinculante pela admissibilidade das proposituras. 

Aberta a votação em bloco, a Relatora, Vereadora Aline Nascimento, votou de forma favorável 

aos projetos de Decreto legislativo com suas respectivas emendas, e os demais membros da 

Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto 

da Relatora, emitindo parecer favorável com emendas aos Projetos de Decreto Legislativo 

supracitados e determinaram o prosseguimento de seu trâmite legislativo. O presidente da 

reunião indicou como Relator dos projetos que concedem honraria adiante relacionados, o 

Vereador Anderson Correia. Em seguida, foram lidos e debatidos os seguintes Projetos de 

Decreto Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo nº 1.574/2021, de autoria do Vereador 

Mano do Som, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências – JOEMA 

NOVAES LEITE; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.578/2021, de autoria do Vereador 

Mano do Som, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências – 

FRANCISCO TADEU BARBOSA DE ALENCAR; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.585/2021, de autoria do Vereador Mano do Som, que concede Título Honorífico de Cidadania 

e dá outras providências – OBERDAN MASCARENHAS LEITE; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.587/2021, de autoria do Vereador Nelson Diniz, que concede Título 

Honorífico de Cidadania e dá outras providências – DEPUTADO FEDERAL DANIEL PIRES 

COELHO; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.608/2021, de autoria do Vereador Lula Tôrres, 

que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências – JOSE ROQUE DO 

NASCIMENTO; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.613/2021, de autoria do Vereador Bruno 

Lambreta, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências – RICARDO 

JORGE SALGADO BURNAY DE MENDONÇA; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.639/2022, de autoria do Vereador Fagner Fernandes que concede Medalha de Honra ao 

Mérito  e dá outras providências – MEDALHA GERCINO PEREIRA TABOSA – FELIPE 

ANDREW; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.642/2022, de autoria do Vereador Bruno 

Lambreta, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências – DRA. 

ALINE TRINDADE; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.643/2022, de autoria do Vereador 

Bruno Lambreta, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências – 

MARIA DE FÁTIMA CORTIZO URQUIZA CARBALLAL; Projeto de Decreto Legislativo 

nº 1.645/2022, de autoria do Vereador Fagner Fernandes, que concede Medalha de Honra ao 

Mérito e dá outras providências – MEDALHA JOSÉ CONDE- COLÉGIO IRENE BORGES 

REPRESENTADO POR MARILANE MARIA LIRA DA SILVA; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.646/2022, de autoria do Vereador Cabo Cardoso, que concede Título 

Honorífico de Cidadania e dá outras providências – GILSOMAR FABIANO ARAÚJO 

MOURA SILVA; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.647/2022, de autoria do Vereador 

Bruno Lambreta, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências – JOSÉ 

GERALDO PEREIRA SILVA; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.652/2022, de autoria do 

Vereadora Aline Nascimento, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras 

providências – FLAVIA DE SOUZA TAVARES; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.653/2022, de autoria do Vereadora Perpétua Dantas, que concede Título Honorífico de 

Cidadania e dá outras providências – BERNARDO PEIXOTO DOS SANTOS OLIVEIRA 

SOBRINHO; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.654/2022, de autoria do Vereador Mano do 



 

Som, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências – MEDALHA 

JORNALISTA JOSÉ CARLOS FLORÊNCIO – DIEGO MARTINELLY DUARTE MOTA; 

Projeto de Decreto Legislativo nº 1.658/2022, de autoria do Vereador Leonardo Chaves, que 

concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências – CLAUDIA PEREIRA 

PINTO; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.659/2022, de autoria do Vereador Bruno 

Lambreta, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências – MEDALHA 

GERCINO PEREIRA TABOSA – JHOONATAN CUSTODIO CHAVES; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.669/2022, de autoria do Vereador Mano do Som, que concede Medalha de 

Honra ao Mérito e dá outras providências – MEDALHA GERCINO PEREIRA TABOSA – 

CARLOS GONZALES GONÇALVES SIMÕES; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.670/2022, de autoria do Vereador Mano do Som, que concede Medalha de Honra ao Mérito 

e dá outras providências – MEDALHA JOSÉ RODRIGUES DE JESUS – EDVAN JOSÉ DA 

SILVA; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.672/2022, de autoria do Vereador Leonardo 

Chaves, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências – CARLOS 

AUGUSTO AYRES DE FREITAS BRITTO; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.673/2022, 

de autoria do Vereador Leonardo Chaves, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá 

outras providências – CLODOALDO MAGALHÃES OLIVEIRA LYRA; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.674/2022, de autoria da Vereadora Mery da Saúde, que concede Título 

Honorífico de Cidadania e dá outras providências – ROMERO ANTÔNIO RAPOSO SALES 

FILHO; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.675/2022, de autoria do Vereador Bruno 

Lambreta, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências – JOELSON 

COSTA DIAS; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.676/2022, de autoria do Vereador 

Leonardo Chaves que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências – 

ARMANDO DA FONTE – RENATTA MENDONÇA; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.677/2022, de autoria do Vereador Leonardo Chaves, que concede Medalha de Honra ao 

Mérito e dá outras providências – DESEMBARGADOR AMARO DE LIRA E CÉSAR – 

CARLOS AUGUSTO AYRES DE FREITAS BRITTO. Solicitada análise da Consultoria 

Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr. José Netto, apresentou parecer jurídico de modo 

opinativo e não vinculante pela admissibilidade das proposituras. Aberta a votação em bloco, o 

Relator, Vereador Anderson Correia votou de forma favorável aos projetos de Decreto 

legislativo, e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de 

Ética Parlamentar seguiram o voto do Relator, emitindo parecer favorável aos Projetos de 

Decreto Legislativo supracitados. Não havendo nada mais a tratar, o Vereador Ricardo Liberato 

encerrou a presente reunião às 9h36min. A reunião foi gravada e poderá ser disponibilizada a 

quem se interessar. Para fins de direito, eu, Jhennyfer Ferreira, sob a supervisão da servidora 

Rosana Amorim, lavrei a presente ata que vai assinada pelos vereadores presentes. Caruaru-PE, 

31 de março de 2022. 

 

 

 

 

Vereador RICARDO LIBERATO 

Presidente da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Presidente da Comissão de Ética 

Parlamentar.  
 

 

 

 



 

 

 

 

Vereador ANDERSON CORREIA 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Presidente da Comissão de Finanças 

e Orçamento e Membro da Comissão de Ética Parlamentar 

 

 

 

 

Vereadora JORGE QUINTINO 

Membro da Comissão de Finanças e Orçamento. 

 

 

 

 

Vereadora CARLINHOS DA CEACA 

Membro da Comissão de Finanças e Orçamento e Membro da Comissão de Ética 

Parlamentar. 

 

 

 

 

Vereadora ALINE NASCIMENTO 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis. 

 

 
 
 

Vereador NELSON DINIZ 

Membro da Comissão de Ética Parlamentar 
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